

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XIII А

№ 7 (2947)

ПЯТНИЦА

15 ЯНВАРЯ

1943 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 15 коп

У К А / З

Президиума Верховного Совета РСФСР
Об отсрочке выборов, в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР
Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих советов.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.
Москва, 13 января 1943 г.

РОСТУ ПАРТИИ—ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Выполняя решение XVIII съезда ВКП(б), постановление ЦК ВКП(б) от 10 июля 1940 года «Об устранении недостатков руководства в местных парторганизациях в деле приема новых членов в ВКП(б) и решение X-го пленума Горьковского обкома ВКП(б) «О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию» — районный комитет партии, первичные парторганизации провели значительную работу по индивидуальному отбору в ряды ВКП(б) передовых людей, проверенных на практической работе и доказавших на деле, в условиях войны, свою преданность большевистской партии.

За время Великой отечественной войны наша районная партийная организация приняла в партию — 218 человек, в том числе кандидатами в члены ВКП(б) — 126. За 1942 год принято всего 151 человек, в том числе в кандидаты — 102. Если за второе полугодие 1941 года было принято в кандидаты 19 человек, то за это же время в 1942 году — 50 человек.

В числе принятых в ВКП(б) слесарь механического завода т. Бзусов, стахановец выполнивший в 1942 году три годовых нормы; Малова А. Н. — сменный мастер льнозавода, ее смена систематически выполняет дневные задания, Ариин А. Е. — слесарь механического завода, стахановец дневные задания выполняет до 600 проц., активный общественник; Ганичев М. И. — заведующий конферной колхоза имени Тимирязева; Бутарин А. Т. — председатель передового колхоза «Первомайск», агроном колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета — тов. Кулакова, бригадир тракторного отряда Городецкой МТС т. Марков Л., годовая план тракторных работ выполнил на 156 проц., сэкономил 5200 кг. горючего.

Можно смело сказать, что ряд партийных организаций провели большую работу по приему новых членов в ВКП(б) и воспитанию вновь принятых в партию. Парторганизация Ковровского мехлесопункта (секретарь партбюро т. Потапов) за 1942 год приняла в кандидаты 5 человек и в члены ВКП(б) — 2 человека. Парторганизация механического завода (секретарь партбюро т. Сутыря) приняла в кандидаты 8 человек, в члены — 3 человека. Смольковская парторганизация (секретарь т. Горская) приняла в кандидаты 8 человек, в члены — 1. Парторганизация Городецкой МТС (секретарь тов. Иванов) приняла в кандидаты 3 человека в члены — 3. Парторганизация райдрва (секретарь партбюро тов. Рязанова) приняла в члены 3 чел., в кандидаты — 3. Парторганизация колхоза «12 лет Октября» (секретарь тов. Малов) в кандидаты 4 чел., в члены — 1.

Многие первичные парторганизации стали больше проявлять заботы о большевистском воспитании

С. РОЖКОВ

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

тании кандидатов, что дало возможность резко сократить количество кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем. Если на 1 июня 1941 года их было 78 человек, то на 1 января 1942 года стало 44 человека, на 1 июня 1942 года — 29 человек и на 1 января 1943 года — 16 человек. С кандидатами партии были проведены совещания, индивидуальные беседы, оказывается помощь в оформлении документов при вступлении в партию.

Было бы, однако, ошибочно успокаиваться на достигнутом. В работе отдельных первичных парторганизаций имеют место серьезные недостатки, как в приеме новых членов в ВКП(б), так и в деле воспитания вновь принятых в партию.

Ряд первичных парторганизаций плохо используют возрастную активность трудящихся, ослабили связь с массами, не изучают актив на практической работе и предоставили дело приема в партию самотеку. В результате в таких организациях рост или вовсе прекратился, или проходит совершенно неудовлетворительно.

Только явной недооценкой работы с беспартийным активом, слабой связью с массами можно объяснить тот факт, что в течение всего 1942 года не имели приема ни в кандидаты, ни из кандидатов в члены ВКП(б) — 9 первичных парторганизаций; например: парторганизация райуполнархоза (секретарь т. Малышев), Долгушинского сельсовета (т. Мишанов), педучилища (т. Богданов), Б-Суходольского сельсовета (т. Лебедев), а парторганизации Бриляковской МТС, лесозавода и ряд других приняли лишь по 1 человеку в кандидаты.

Наблюдаются случаи нарушения принципа индивидуального отбора в ряды ВКП(б). В партию иногда еще просачиваются люди недостаточно проверенные, неустойчивые, недостойные звания коммуниста, что имело место в парторганизациях — мебельной фабрики, артели «Красный кустарь», Б-Суходольского сельсовета, райсовета. И случайно решениями бюро РК ВКП(б) за 1942 год было отказано в приеме в партию 7 человекам.

Следует отметить и другой крупный недостаток в руководстве делом приема в партию. Некоторые первичные парторганизации не анализируют состав принимаемых в ВКП(б), не уделяют должного внимания вопросам регулирования партийных рядов, зачастую не интересуясь, за счет кого растет парторганизация, в результате мало принимают в партию рабочих, колхозников и лиц ведущих профессии из числа служащих.

За 1942 год принято в кандидаты ВКП(б) рабочих — 16 человек или 15 проц. от общего количества принятых в кандидаты ВКП(б) 102 человека, крестьян — 34 человека, служащих — 50 человек и кооперированных кустарей — 2 человека. У нас есть ряд производственных парторганизаций, которые растут преимущественно за счет служащих, а не за счет рабочих, а секретари этих парторганизаций недопонимают, что это результат того, что партийно-политическая работа непосредственно на предприятиях, в цехах страдает серьезными недостатками.

Совершенно нетерпимым является то, что некоторые парторганизации не проявляют достаточной заботы о большевистском воспитании кандидатов. Прохождение кандидатского стажа подчас не используется для проверки на практической работе политических и деловых качеств кандидата, тем самым кандидатский стаж превращается зачастую в пустую формальность, вследствие чего в районе имеется 16 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным стажем.

Другой большой недостаток работы парторганизаций в деле приема в партию состоит в недостаточном росте за счет лучшей части комсомола, как основного резерва нашей партии. За 1942 год за счет членов ВЛКСМ принято в кандидаты ВКП(б) — 48 человек, при наличии 721 чел. членов комсомола в районе. Только за счет 35 первичных комсомольских организаций из 86 имеющихся в районе шел прием в партию. И надо прямо сказать, что в исправлении этого большого недостатка очень мало делают и сами первичные комсомольские организации и райком ВЛКСМ.

Первичные партийные организации обязаны решительно устранить имеющиеся недостатки в деле приема в партию, рассматривая вопрос приема, как один из основных и главных в работе парторганизаций. Руководители первичных парторганизаций обязаны лично и повседневно заниматься вопросами роста, обеспечив активный индивидуальный отбор в партию, недопуская самотека в этом деле, отбирая в ВКП(б) лишь лучших, передовых людей из рабочих, колхозников и советской интеллигенции, обратив особое внимание на рост партийных рядов за счет комсомола.

Парторганизации обязаны решительно улучшить работу с кандидатами, вести ее повседневно, воспитывать кандидатов в члены ВКП(б) в духе строжайшей партийной, государственной, трудовой дисциплины, привлекая их к выполнению партийных поручений, оказывая вновь принятым в ВКП(б) помощь в их политическом росте.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 января

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Новоселицкое, крупными населенными пунктами — Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Греческое, Канглы, Побегайловское, Орбельяновка, Калаборка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кумагорский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закрепились на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тылы советских частей. Наши войска опрокинули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись никакого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взятые трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

На Центральном Фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были накрыты огнем залпами минометов и отошли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли не только населенные пункты. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50.000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота.

Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожила все 14 немецких танков.

Н-ская часть Красной Армии освободила от фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Оденинцев рассказал: «Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленный голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немцы изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти».

Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы «советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-летних мальчиков и стариков 60 лет и старше». Изолившись в конце гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 г. всю немецко-фашистскую печать обошла басня о том, что «большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев». Почти год спустя немцы опять завели эту незатейливую шарманку. У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, невольно возникает вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старики, то спрашивается — как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросить немецко-фашистские войска на сотни километров на Запад, освободить в районе Сталинграда до 2 000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоевать Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая армия дошла до такой жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели, отступает бросая танки, орудия, автомашины и склады. Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщить об «успехах» немецких войск в боях... с грудными младенцами».

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА НА МЕСТНЫЙ РЫНОК

Об итогах районного соревнования за декабрь по выпуску товаров широкого потребления предприятиями местной и кустарной промышленности

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета
от 11 января 1943 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что в результате развернувшегося в районе соревнования, предприятия местной и кустарной промышленности в декабре добились значительных успехов по выпуску предметов широкого потребления. Районный план декабря месяца 1942 года по производству товаров ширпотреба выполнен на 133 процента.

Наилучших успехов в соревновании за декабрь добился коллектив артели «Красный кустарь» (председатель тов. Фокин), выполнивший обязательства в соревновании — на 211,2 процента.

Бюро РК ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Присудить переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и исполкома райсовета коллективу артели «Красный кустарь» выполнившего декабрьский план по выпуску товаров ширпотреба на 211,2 процента.

2. Отметить хорошую работу, по выпуску предметов широкого потребления в декабре, артелей имени 21 годовщины Октября, «Красный пряничник», им. 20 лет Октября, промкомбината.

3. Рекомендовать первичным парторганизациям и хозяйственному руководству предприятий местной и кустарной промышленности обсудить настоящее решение на общих собраниях рабочих и служащих и еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии за наибольший выпуск товаров ширпотреба для местного рынка.

Секретарь райкома ВКП(б)

Зам. председателя исполкома
райсовета К. КРИВЦОВА

В январе работать еще лучше

На совещании работников местной и кустарной
промышленности в редакции «Городецкой правды»

13 января в редакции «Городецкой правды» собрались руководители и стахановцы предприятий местной и кустарной промышленности, чтобы подвести первые итоги соревнования по выпуску товаров ширпотреба за декабрь 1942 года.

Выступивший с докладом зам. председателя исполкома райсовета по местной промышленности т. Казанцев дал анализ работы соревнующихся предприятий и артелей местной и кустарной промышленности в декабре. Наивысших показателей достиг инициатор соревнования — коллектив артели «Красный кустарь» выполнивший задание по выпуску предметов ширпотреба на 211,2 процента. Хорошо поработали также артели им. 21 годовщины Октября, промкомбинат, маслосовхоз, артель им. 20 лет Октября, артель «Красный пряничник» и другие.

Наряду с этим ряд предприятий и артелей местной и кустарной промышленности до сих пор находятся в стороне от районного соревнования за наибольший выпуск предметов ширпотреба. Совещание подвергло резкой критике руководителей артели «Красный швейник», которые несмотря на большие возможности не организуют выпуск товаров из отходов сырья. Плохо работала в декабре по выпуску товаров ширпотреба артель «Красный кожевник», выполнившая задание лишь на 16,8 проц. Попреежному отстают артели дрембесовхоза.

В широко развернувшихся по докладу прениях выступили руководители предприятий и артелей, мастера, стахановцы.

— Мы свое обязательство в декабре перевыполнили, а в январе обязуемся добиться еще лучших показателей, выполнить

задание по выпуску ширпотреба не менее чем на 220 проц. — заявил председатель артели «Красный кустарь» тов. Фокин. Заведующий пошпочной мастерской промкомбината тов. Полтинин поделился на совещании опытом выпуска различных товаров ширпотреба из обрезков материи.

Председатель артели им. «20 лет Октября» тов. Хошев справедливо критиковал порочную систему планирования в дрембесовхозе, при которой совершенно не предусмотрен ассортимент изделий.

Большой счет предприятиям и артелям предъявил в своем выступлении председатель райпотребсоюза тов. Смоляков. Выступившая на совещании зам. председателя райисполкома тов. Кривцова отметила сдвиги в деле выпуска предметов ширпотреба в декабре, но указала и на ряд недостатков — основной из них это скудность ассортимента.

В прениях выступили также тт. Диварев, (маслосовхоз), Белов (редакция), Лугинин (щетиноточная фабрика), Тархановский (торг) и другие.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Зеленцов зачитал собранное решение райкома ВКП(б) и исполкома райсовета о результатах соревнования работников местной и кустарной промышленности в декабре. Участники совещания аплодисментами встретили сообщение о присуждении переходящего Красного Знамени за лучшую работу в декабре артели «Красный кустарь». Тов. Зеленцов призвал работников местной и кустарной промышленности еще шире развернуть производство предметов ширпотреба, добиваясь расширения ассортимента.

Военной весне Военную встречу.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ



Комсомолы колхоза «Первое Мая» (Ивановский район, Ивановская область) ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.
Фото Ф. Карышева. Фотох. оникка ТАСС.

Организованность

Минувший сельскохозяйственный год в нашем колхозе закончен успешно. Преодолевая все трудности военного времени наши колхозники вырастили и собрали высокий урожай хлеба. Повысив урожайность, колхоз аккуратно выполнил свой долг перед родиной и фронтом — досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок. Славно работали наши колхозники тт. Бубнова Л. Е., Железова К. Г., Железова Ф. К., Пешкова Т. П., выработавшие в минувшем году по три-четыре минимума трудовой.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Сейчас мы деятельно готовимся к весеннему севу.

Семенами наш колхоз обеспечен с осени. Еще в октябре, обмолив хлеба, полностью засыпали семенные фонды; семена хорошо очистили и отсортировали, сейчас проводим вторую проверку и доводим их до высоких посевных кондиций. По-стахановски работают колхозные кузницы. Уже полностью подготовлены к севу все бороны, культиваторы, приведена в порядок селка, заканчиваем и ремонт плугов.

Звенья полным ходом заготавливают местные удобрения. Особенно хорошо готовятся к весне звенья Железовой и Шлыкковой, заготовившие 49 цент. золы и 25 цент. куриного помета.

Весенний сев мы встретим в полной боевой готовности.

М. ПОТАПОВ

Председатель колхоза им. Жданова.

Инвентарь не ремонтируют

Колхозу им. Молотова для весеннего сева необходимо отремонтировать 18 плугов, 26 борон, селку. Однако здесь до сих пор не принимается никаких мер к ремонту инвентаря. Кузница в колхозе закрыта.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Войкова, (председатель т. Куринин), где также эту важную работу подменяют пустой болтовней, откладывают ремонт инвентаря до весны.

И. М.

УДОБРЕНИЯ НА ПОЛЯ!

Члены колхоза им. Тимирязева в течение месячника — с 10 декабря 1942 г. по 10 января 1943 г. вывезли на поля: 1000 возов навоза, 424 тонны торфа, 165 возов фекалий, заготовили много золы и куриного помета. Здесь внедрена система поощрения колхозников за накопление удобрений.

К сожалению, так поступают не везде. Итоги проводимого месячника по заготовке и вывозке местных удобрений показывают, что еще во многих колхозах района не проявляют должной заботы об удобрениях. Руководители отдельных колхозов и сельсоветов все еще планируют, проводят совещания по этому вопросу, а конкретно, оперативно заготовкой местных удобрений не занимаются, плохо используют установившийся санитный путь для вывозки на поля

торфа и навоза.

Позорно проваливают зимнюю вывозку удобрений колхозы им. Крупской, им. 3-го районного съезда советов, им. Д. Белого. Председатель колхоза им. Крупской т. Шаманина, например, не сумела в течение месячника организовать вывозки на поля ни одной тонны навоза и торфа. Не лучше положение и в колхозе им. 3-го райсъезда Советов.

Подобная безответственность и медлительность в заготовке и вывозке удобрений нетерпима.

Местные первичные парторганизации, сельсоветы должны повседневно контролировать, как идет заготовка и вывозка местных удобрений колхозах, имея в виду, что после месячника не только не следует ослаблять эту работу, а значительно усилить заготовку и вывозку удобрений на поля.

Перевыполнили план заготовки торфа

Стремясь по-военному встретить предстоящую весну, колхозы Пестовского сельсовета развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Организованно включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, члены колхоза «Новый путь» (председатель т. Чирков), выполнили годовой план заготовки и вывозки торфа на 127 проц. Много торфа на поля вывезли колхозники тт. Белоногова Е. В., Симонова Е., Шау-

нова Л. Ф., Белоногова Л. Д., Шкунова А. Е. Сейчас они, работая на компостировании, дают по полторы нормы ежедневно.

Одновременно с заготовкой удобрений члены этого колхоза проявляют большую заботу о подготовке к весеннему севу семян и инвентаря.

По-военному готовятся к севу также колхозы им. Ворошилова и «Красный судостроитель».

Н. БУТИН.

Председатель Пестовского сельсовета.

ЗИМНЯЯ СПЯЧКА

Колхоз «По-ленинскому пути» собрал в 1942 году очень низкий урожай яровых культур. С отдельных участков здесь намолотили лишь по 4—5 центнеров зерна с гектара. Что помешало получить колхозу высокий урожай? Плохие семена — вот одна из главных причин низкого урожая. Добрая половина ярового клена была засеяна некондиционными семенами.

Но этот печальный урок не пошел впрок руководителям колхоза. Здесь снова не проявляют должной заботы о семенах, получении хорошего урожая. Ни один центнер зерна в колхозе не доведен до нужных посевных кондиций. И несмотря на это сортирование семян организовано крайне плохо. Бывают дни, когда отдельные колхозники совсем не являются на работу,

а если приходят, то работают неполный день. Например, кладовщик т. Казакова начинает свой рабочий день в 11 часов, поработает два часа, уходит обедать. Дома за обедом и разными личными делами, проводит 3—4 часа, затем часов в 5 приходит в склады, а в шесть совсем заканчивает свой рабочий день.

Удивительно, почему председатель колхоза т. Мишанов не замечает этого и не принимает решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины.

Странную позицию в этом занимает и председатель Долгунинского сельсовета т. Тумаков, который, зная о тревожном положении в колхозе с семенами, ограничивается лишь получением сводок из колхоза.

А. СОСНИН.

КИНО-ТЕАТР

15, 16 и 17 января 1943 г.

Новый боевой киносборник № 7

в 7 частях

Сверх программы
кино-журнал

Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.

Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

Механическому заводу
ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ
для обучения квалификации токаря,
слесаря, фрезеровщика и рабочего
всех квалификаций.
ДИРЕКЦИЯ.

ГОРОДЕЦКАЯ
АРТЕЛЬ «ТОРФ» доводит
до сведения предприятий и организаций,
что с 15 января по 1 февраля 1943 г. ПРИНИМАЮТСЯ заявки
на поставку торфяного топлива.
ПРАВЛЕНИЕ.